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Après en avoir délibéré : 
 

Article 1 :  
 
Le bureau du conseil de gestion approuve le procès-verbal ci-annexé du bureau du conseil de gestion 
du 14 décembre 2021.  
 
 

 
 

-
 

 
 

Le président du conseil de gestion 
 
 
 
 
 
 

Dominique GODEFROY 
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✓ 

 

l usage dérogatoire de filets 
remorqués (chalutage) dans les 3 miles nautiques (MN) au large du Pas-de-Calais et de la Somme. La 
pêche aux harengs est autorisée du 1er au 30 novembre de 8h à 20h. Le CRPMEM souhaiterait étendre la 
pratique du 1er janvier au 29 février de 20h à 8h, pour 15 navires maximum pratiquant ce type de pêche 
sur la zone en simultanée. Potentiellement, une centaine de navires so  concernés 
par cette dérogation (sans précision sur la fréquentation de la zone). 
 

  
  

 

  

 
 

  
 

 

 
 

    
  

 

Elle rappelle
 

 

   
▪ Fonctionnalités → importance de la bande côtière (frayères et nourriceries) ; 
▪ Poissons migrateurs amphihalins → présence du flet durant la période hivernale au niveau des 

estuaires ; enjeu moyen pour les lamproies et aloses dans le document stratégique de façade (DSF) 
et enjeu important pour le saumon atlantique et la truite de mer (Bresle) ; 

▪ Mammifères marins : 
→ Marsouins commun, espèce côtière assez présente et qui privilégie les eaux peu profondes en 
hiver avec une activité nocturne importante, enjeu fort dans le DSF + données du réseau national 
des échouages → Phoques gris & veaux marins avec un enjeu majeur dans le DSF concernant les 

 (habitats préférentiels de chasse des phoques gris 
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et forts déplacements en bande côtière) ; 
reproduction, repos, chasse et déplacement pour les veaux marins. 

▪ Oiseaux marins et côtiers → Plongeon catmarin (50 % des effectifs nationaux hivernant), 
observations de Guillemots et Pingouins torda en janvier-février, enjeu fort sur la mouette tridactyle 

ande côtière utilisée en période hivernale par les Grèbes, 
plongeons et Alcidés (repos et alimentation). 
 

➔ isque d captures accidentelles pour ces différentes espèces. 
 

M. FASQUEL revient sur la synthèse pr va rendre le bureau 
(favorable ou défavorable) uniquement sur la pêche du hareng, avec diverses préconisations 
détaille (voir contenu décision finale). Il explique claire ; il semblait 
que celle-ci portait sur une modification de la période de pêche, alors qu en réalité  de 

. - fév.). Cet allongement de la 
potentiel sur une nouvelle zone de 

pêche.  
 

Mme RONCIN 
 : cette demande concerne une pêcherie pélagique au chalut 

pélagique uniquement sur le hareng, pêche très sélective avec peu de rejets et des traits de 
chalut courts
dans le temps (auparavant en nov.- désormais, avec des ressources importantes. 

embre et de la basculer en janv.-fév. 
nde saison.  

 

M. FASQUEL répond que le dossier transmis porte sur une zone additionnelle, et non sur une zone de 

mais sur les prises annexes et les impacts sur les autres espèces, au titre de N2000. 
 

Mme RONCIN précise que les professionnels adhérents du FROM NORD sont labellisés « pêcherie 
MSC » 
interactions avec les espèces sensibles (certification validée à nouveau en 2020). 
 

M. ROITEL, commissaire du gouvernement, intervient en tant que PREMAR, sur le chantier en cours sur 
la façade, des  
(appelées couramment « analyses de risque pêche » / ARP) au sein des sites N2000 (habitats & espèces). 
Il souhaite savoir comment les professionnels et le Parc envisagent cette étude de risques ? 
 

M. FASQUEL répond que le travail sur les ARP est en cours → phase de diagnostic en lien avec le CRPMEM 
HDF, avec une mise à jour des données VALPENA 
en juin 
se fait en parallèle sur la pêche à pied (calendrier décalé de quelques mois). 
 

M. VIERA complète ces propos, en précisant que la méthodologie ARP « espèces 
arrêtée, à contrario des habitats. Sur le pélagique, des mesures encadrent déjà la pêcherie (suivi des 
captures accessoires, observations des débarquements du hareng, etc.).  
 

Pour M. FASQUEL, lorsque les échanges sur les mesures de gestion dans le cadre des ARP seront initiés, 
il faudra se poser la question de la mise à jour de ces arrêtés dérogatoires. Il est dommage que, dans la 
sai
CRPMEM, etc.). Il semble 
(superposition) et la DDTM (substitution). 
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M. VIERA explique que la DDTM avait la bonne information depuis juillet. Concernant les éléments 

avait réclamé au CRPMEM HDF).  
 

Mme RONCIN précise que la demande porte aussi sur une pêche de nuit car le comportement du hareng 
fait que la pêche est encore plus sélective : moins de captures accidentelles et traits de pêche plus courts 
(<30min) et efficaces. En réponse à M. FASQUEL, sur la nécessité des contrôles de nuit, elle explique que 
le CROSS est très vigilant sur cette pêcherie, notamment sur la présence des bateaux dans les 3 MN de 
nuit : transmission des données au FROM NORD, et contrôle gendarmerie maritime (liste des bateaux) 
auprès du CRPMEN HDF.  
 

M. BOURGAIN souhaite savoir pourquoi les harengs modifient leur comportement et restent plus 
longtemps sur le secteur.  
 

-
fév. (hareng présent mais de façon + diluée, les années précédentes).  
 

un secteur donné, ou de la population 
. 

 

que le bureau ne se prononce ni sur les stocks, ni sur les quotas (→ 
 → période 

 
 

M. HERNANDEZ estime que le risque principal de cette pêche est la prise accidentelle d oiseaux marins 
(pêche dans des zones 

 
 

Mme RONCIN répond que les professionnels sont tenus signaler ces captures, et les enregistrer.  
 

M. VIERA informe M. HERNANDEZ que le rapport « OBSMER » 
observations de ces captures accidentelles.  
 

M. FASQUEL demande à M. VIERA & Mme RONCIN de ne pas prendre part au vote, en tant que porteurs 
du projet.  
 

Mme PAPORE 
pêche, et de substituer la période initiale par rapport à la période demandé
représentants de la pêche. 
 

Mme RONCIN 
2 périodes (nov., et janv.-fév.).  
 

Pour M. FASQUEL
-fév.), et non de doubler la période.  

  

Mme RONCIN r étaler les apports de 
harengs, pour un maintien des prix. Le hareng de janv.-fév. est bien valorisé 
le quota en nov. et de vendre à bas prix, mais bien de gérer ce quota en le répartissant au mieux sur 

 
-porteur du projet, c

. Heureusement, que le FROM NORD et le CRPEM 
HDF étaient  
 

. 
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Pour M. le président, il faut surtout que les dossiers arrivent en intégralité en une seule fois, et non 
morcelés. 
 

M. RUELLET propose que soit envisagé une 3ème solution pour le vote : avis favorable sans la réserve 
«  », car celle-ci est déjà soumise à quota. 
 

Mme RONCIN propose une autre alternative : donner un avis favorable pour une seule année, et pendant 
cette période, embarquer des observateurs afin de recueillir des données sur la pêcherie faite en janv.-
fév. La volonté des pêcheurs est de ne pas augmenter la pression sur une période réduite.  
 

M. le président comprend cela, mais le Parc doit répondre à la saisine faite, à savoir la modification de 
 La proposition sur l

de la DIRM et les différents argumentaires au sein du bureau. 
 

M. FASQUEL répond à la demande de Mme RONCIN, à savoir que la manière dont est formulée la saisine 
ne permet de répondre pour une 
de pêche sans date précise. Le Parc ne peut imposer à la DIRM une date, alors que non demandée dans 
la saisine. 
sur cela. Néanmoins, la période additionnelle est beaucoup plus sensible que la période initiale. Enfin, la 

et de mammifères marins. De plus, le DSF prévoit de revoir à la baisse le nombre de dérogations dans le 
temps, alors que cette saisine en ajoute. 
 

Mme PAPORE  annuelle », de Mme RONCIN, 

du Parc porte sur les captures accidentelles ; donc plutôt que de mentionner cela dans les 
préconisations, ne peut-on pas proposer des outils ou des modes de pêche permettant de limiter ces 
prises annexes. 
  

M. FASQUEL rappelle que s
a pas de nouveau référentiel à mettre sur la table, par les professionnels. La seule possibilité est de 
préconiser au mieux de suivis sur un an. 
 

une mesure de suivi complémentaire, pour mieux pêcher. 
 

M. FASQUEL résume les différents échanges pour clarifier le vote : ajouter une 4ème préconisation sur des 
mesures de suivi pendant un an, afin que le bureau ou le conseil de gestion 
avec des données sur les pri
possible pour le service instructeur (traduction réglementaire, etc.).  
 

Mme RONCIN répond que dès lors que les informations seront claires, plutôt ils pourront faire remonter 
les besoins à OBSMER et à la direction des pêches, pour mettre des observateurs sur cette période. 
 

. 
 

 
 

 

▪ 

présentes dans le secteur et lors de la nouvelle période de pêche demandée : 
- Mammifères marins : marsouins, phoques ; 
- Oiseaux : Grèbes, Plongeons et les Alcidés (stationnements, alimentation) ; 
- Poissons : migrateurs amphihalins ; 

▪ 

accidentelles, prises accessoires, etc.), demander au CRPMEM Hauts de France 
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4)  

 
  

▪   
▪  
➔  

  
 

 
-  
-  
-    

 

-    
-    

 

 
 

-   

 

 
 

- 

 

 -    
-  

Ressources halieutiques  - Projet CARPARC « Suivi et caractérisation des frayères et évaluation des 
fonctionnalités » ; étude écosystémique  

-  
-  

Pêche à pied  - Comptages et sensibilisation  
- ARP  

protocole ObsMer 
 ;  

▪ Fournir un bilan de la fréquentation effective des navires durant les périodes 
de pêche ; 

▪ -dessus, que 
cette dérogation ne remette pas en cause les finalités suivantes du plan de 
gestion du Parc naturel marin : 
- « Un bon état de conservation de toutes les espèces à statut pour lesquelles 

le Parc naturel marin a une responsabilité », 
- 

milieux » ; 
▪ 

géné
période très sensible ; 

▪ , saisir le Parc pour statuer sur le prolongement, 
ou pas, de cette modification de la dérogation de chalutage dans la bande des 
3 miles.   
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Pêche embarquée - Poursuite des tests de filets biodégradables  
- Sensibilisation sur la lutte contre les déchets marins  
- ARP  

Adaptation des pratiques - Charte de bonnes pratiques, accompagnement de la règlementation phoques  
- « RESOBLO »  
- Supports pédagogiques immergeables  
- Accompagnement pour la révision des baux de chasse  
- Avis et accompagnement des pétitionnaires, police  

 

  
 

   
▪   
▪   
▪ →  
Il précise enfin les axes prioritaires de 2022 :  
▪   
▪  ; 
▪ Planifier les contrôles sur 1 an, avec un objectif de présence importante sur le terrain ; 
▪ Echanger régulièrement avec le Pôle judiciaire environnement régional ; 
▪ Mener différents suivis et contrôles → dérangement de la faune sauvage, circulation des véhicules 

terrestres à moteur sur le DPM, cueillette de végétaux, pêche de loisirs embarquée & évènements 
dans le périmètre du Parc. 

 

5)  

 
 

 
 

 

6)  

 
 

  
  

▪   
▪   
▪ 

  

 
A
du projet au -

marine éducative (année scolaire 2021/2022) 
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